



豪景花園業主立案法團

The Incorporated Owners of Hongkong Garden

Tel. : (852) 2491 9522 Fax : (852) 2491 6592 Email : info@hongkonggarden.org

Web Site : www.hongkonggarden.org

本會檔案：G1046-10-2015

投訴、監察及保安交通事務組會議紀錄

會議日期 : 2015 年 8 月 28 日 (星期三)
會議時間 : 晚上 7 時 30 分
會議地點 : 法團辦事處
召集人 : 劉永偉
出席委員 : 顏瑞昭 沈正民 陳智豪 黃嘉銘
幹 事 : 趙艷紅
管理公司 : 譚志培(屋邨經理)
其他機構 : 安民警衛公司代表
列席業戶 : 20 名業戶

商討事項：

議程	討論事項	跟進人
	跟進上次會議事項 1.1 上次保安公司表示，所有座頭保安員及外圍隊員配備對講機，但因有部份需維修，仍有六位員工未配備對講機。 保安公司陳經理表示，現未知維修時間，沒有配置後補機。 召集人劉永偉表示，保安合約需配置對講機，現時保安公司沒有配置齊全，難以解釋，希望不再出現類似情況及盡早維修。	保安公司
議程一	 1.2 上次會議提及頭間保安員當值期間睡覺及進入頭間更亭事宜，召集人表示睡覺問題有改善，但保安員仍進入更亭保安員坐姿亦有欠端正。另外，召集人表示，該保安崗位並不是全天候有當值員，需保安公司解釋現時崗位編制。 保安公司陳經理回應，現時每小時由不同保安員崗位抽調輪更，因該崗位不設於編制內，如其他崗位需協助，該崗位保安員亦需被調動。 召集人表示，上兩次會議中，保安公司強調該崗位的重要性，該崗位雖不是固定崗位，如有其他工作，可否先調動其他保安員，並不第一時間調動該崗位。 譚經理補充，現時新保安合約，座頭保安員不能出現真空期，	保安公司

	<p>本苑在該位置亦沒有設置固定崗位，如座頭保安員需協助，則會調配該崗位保安員，這只是補充及輔助崗位。</p> <p>召集人表示，暫時記錄此解釋，再檢討有否改善空間，建議在資源許可下保留此崗位保安員當值，一旦調配，則需記錄。</p>	保安公司
	<p>1.3 上次提及保安員被主管騷擾事件，保安公司表示多方面嘗試亦未能與該名保安員取得聯絡，因此未能作出跟進。</p> <p>1.4 現時巡邏車每 2 小時休息約 15 分鐘，未設有特定停泊位置，召集人詢問，在巡邏時發現路面有違泊，如何跟進。</p>	已作記錄
	<p>保安公司陳經理回應，巡邏車司機除既有工作外，需巡邏路面，發現有違泊需落警告紙。</p> <p>召集人回應，從未發現巡邏車有執行此工作，及巡邏時發現有狗隻便溺，亦沒有勸喻狗主。</p>	已作記錄
	<p>業戶何先生表示，常見路邊泊車阻礙邨巴出入，建議車輛泊於同一行車線線。另外，巡邏車巡邏時，發現路面清潔有問題，應通知清潔公司即時安排清潔。</p>	保安公司
	<p>委員顏瑞昭指出，常見違泊車輛令收垃圾車需泊於馬路中間，阻塞其他車輛通過，現時收集垃圾有固定時間，建議用雪糕筒劃出位置予垃圾車停泊，避免其他車輛佔泊後，垃圾車需停於路中央。</p>	管理公司
	<p>召集人表示，巡邏車可將功能更有效發揮，這些年未見起到效果，希望保安公司可盡快改善，如巡邏車於苑內巡邏時，遇路面擠塞，可即時通知控制室。</p>	保安公司
	<p>秘書黃嘉銘表示，較少參與保安小組會議，但巡視時，時有發現召集人所述情況，保安公司每次會議都表示會跟進，會否設定一些確實日子，提供實際改善指標，而不是每次會議都只是跟進，希望本苑服務得到整體改善。</p>	保安公司
	<p>譚經理表示，同意黃委員意見，雖然現時路面沒有特定人手維持交通，但私家車泊於邨巴站即鎖的指引已予保安公司及其他業戶，這是保安公司失職，希望保安公司改善人手安排，巡邏車不只是為行圈而行圈。</p>	保安公司
	<p>1.5 上次不適用的路壘已安排退貨，今天已送來新樣辦，召集人希望管理公司可盡快安排更換，下次會議再作跟進。</p>	管理公司

	<p>1.6 送貨車在本苑違規行車問題，管理公司可有向該些公司出信投訴。</p> <p>譚經理表示，如有發現一向有向該些公司作出投訴。</p> <p>何先生表示，有 759 貨車於商場門口卸貨，阻礙邨巴通過，建議管理公司可要求上落貨車輛停於車場，以便其他車輛行駛暢通。</p> <p>召集人要求保安公司留意上述情況，出現類似情況時，勸喻該些司機駛到其他位置停泊，同時頭問保安若發現商場車場額滿，則通知入閘貨車。</p>	保安公司 管理公司
	<p>1.7 上次會議，保安公司要求借用遊樂會多用途室作培訓之用，召集人表示已批核，保安公司提交信件後可安排使用。另外，召集人要求保安公司需於培訓前至少 7 天將培訓內容電郵予法團，委員可按需要選擇性列席培訓。另外，培訓內容較側重對初入職員工培訓，並非針對本苑情況而設，要求保安公司作出改善。</p>	保安公司
議程二	保安公司工作匯報	
	<p>2.1 保安公司匯報，本苑 28/7/2015 至 27/8/2015 期間，交通方面，路面違泊派出 2000 多張警告紙，鎖車有 14 輛；養狗單位有 138 戶；冷氣機滴水有 113 宗，花槽滴水有 43 宗，其中天花滲漏有 14 宗，外牆滲漏有 10 宗；追債公司上門追債被保安攔阻有 25 宗；報警求助有 4 宗。</p> <p>召集人詢問，報警求助原因。</p> <p>保安公司陳主管回應，報警求助原因有鎖車引發、住戶家庭糾紛或住戶自行報警。</p>	已作記錄
	<p>召集人表示，從保安公司遞交的報告，下午時分派違泊警告紙較多，該時段亦較多鎖車，詢問有否出現保安公司派警告紙後，相隔較長時間仍未安排鎖車的情況。</p>	
	<p>保安公司陳主管表示，上述情況較少出現，30 分鐘時限一到，控制室會安排保安員到場鎖車，但有時車主會及時駛離。</p>	已作記錄
	<p>召集人表示，上次曾出現保安員寫錯停泊時間，難以令人接受，保安公司有否訓示保安員。</p>	保安公司
	<p>保安公司陳主管表示，現時派警告紙，要求保安員及控制室雙方確定時間，工人在路面洗車，時過 30 分鐘，保安公司需作出勸喻。</p>	保安公司
	<p>2.2 本苑有單位懷疑被爆竊而報警，屋主未有損失，警方未能找到可供潛入屋的路徑。</p>	已作記錄

	<p>委員表示，事件雖只屬報警求助案，但希望保安公司提高警惕，減少案件發生。</p>	保安公司
議程三	<p style="text-align: center;">跟進本苑於加強執行違例泊車事宜</p> <p>3.1 召集人表示，上次會議已提出嚴格執行取締黃格及雙黃線違泊行動，現要求保安公司匯報執行情況。</p> <p>保安公司陳主管表示，現時發現車主停泊於黃格內，都會勸喻車主離開，直到現時，未有在黃格鎖車。</p> <p>召集人查詢，現時外圍有 6 名保安員，如何編排路面崗位。 保安公司回應，路面保安員除負責派警告紙，亦需頂替座頭保安員巡邏。</p> <p>召集人表示，有業戶於黃昏時段，較難發現路面有巡邏保安員，很多時路面出現真空，希望保安公司了解情況。</p> <p>譚經理表示，保安公司需了解黃昏時間是指那些時間，同時本苑外圍已安裝閉路電視，相信保安公司不難作出了解，保安公司如崗位出現真空，需作出解釋，當時有事務執行，保安公司亦需再編排工作。</p>	
		保安公司
議程四	<p style="text-align: center;">跟進本苑發出執行禁止養狗通告後，前線員工執行情況及效果</p> <p>4.1 保安公司陳主管匯報，有住戶投訴有狗隻一同乘搭升降機及出入沒有戴備口罩，現時保安員發現有狗隻出現時，會勸喻住戶，不聽勸喻則拍照存紀錄。現時保安員派發的仍是以往的單張，並非嚴禁養狗通告，因此沒有引發較大的聲音。另外，有些狗主亦用袋裝載狗隻出入。保安員只對狗主勸喻一次，不果後仍維持拍照及報告予管理公司。</p> <p>召集人表示，現時是執行初期，待常會落實才生效，保安員於此期間，需用友善態度勸喻狗主，希望前線員工可將實際情況反映予管理委員會，將個案詳細記錄。</p> <p>狗主孔先生表示，剛才陳主管所述，作出一次勸喻不果後，會拍照存檔，想了解所拍的是狗主或是狗隻，該行為有否侵犯私隱。</p> <p>譚經理表示，初步了解，現時路面是屬本苑公眾地方，出入不涉及私隱，但詳細解釋需向顧問律師索取法律意見。</p> <p>孔先生詢問，保安員要求狗主提供住址遭拒絕，又如何。 譚經理回應，保安員並非執法人員，狗主有權拒絕，但仍希望</p>	已作記錄
		保安公司
		管理公司

狗主可合作，狗主的態度，管理公司或保安員都不能控制。本苑公契是嚴禁養狗，管理公司有責任執行公契，現時仍未知成效，或者執行時間亦較長，但不代表可以不執行。希望狗主與非養狗人士取得平衡，強制執行是向法庭申請禁制令，最新案例天水圍天頌苑，養狗人除要遷移狗隻外，未包訟費，亦被罰款\$13,000.00。管理委員會及管理公司是執行公共行政，需考慮多方面業主利益，本苑養狗戶數量不少，如要一步取締，無論在人手安排或資源方面都未能配合，因此約三年前諮詢法律意見後，認為可按部就班執行，遇有被投訴的狗隻優先處理。

有較多狗主認為狗隻便溺後，用少量水可清潔，但根據以往情況，這是不可能清潔狗尿味，同時為取得平衡，管理公司亦有聽取一些關於清潔狗隻便溺的講座，獲悉可使用白醋，但清潔公司實地實驗後，仍未能完全清潔有關氣味，特別是夏季，氣味更嚴重。除此，有些狗主將狗隻交予工人照顧，狗隻便溺後，工人亦沒有作出清潔，多次諮詢法律意見後及非養狗人士施予壓力下，才有這次的行動，本苑鄰近屋苑如碧堤，大廈公契可養狗，但狗隻仍不可在屋苑範圍內落地，是次行動並非本苑獨創。

孔先生表示，本苑路面若如譚經理所言為本苑公眾地方，其他人可否進入本苑？如果其他狗隻可進入本苑，如何辨識本苑內的狗糞是屬於本苑狗隻？其本人表示外來狗隻及人士進入本苑是騷擾，要求禁止其他人及狗隻進入本苑，是否可行？

譚經理回應，本苑設計較為特別，其他人士可進入本苑，管理公司一直執行不准其他狗隻進入本苑，故不存在辨識狗糞是否屬於本苑狗隻的需要，若然孔先生要求禁止狗隻進入本苑，管理公司表示歡迎，本苑多個出入口都掛上本苑嚴禁養狗橫額。

狗主 X 女士表示，20 年前經華懋一手買樓，記得當時是被告知可以養狗，沒有掛禁止養狗橫額，甚至有沙池放狗，直至現時，華懋樓已售罄，管理公司則禁止養狗，這是否管理公司 20、30 年來都沒有盡責，如已付訂金，即使到律師樓辦理手續時才獲律師告知不可養狗，已無法改變狀況。

譚經理回應，本身是華懋集團旗下豪景花園管理有限公司職員，當時售樓的應該是華懋代理有限公司，業戶需清楚這身份，對方如何向 X 女士售樓，並不是管理公司責任，現時管理公司身份是豪景花園公契指定的屋苑經理人，如售樓時，華懋代理有限公司向業戶作出上述引導，業戶有權利向該代理公司採取行動。管理公司一直都有對養狗戶採取行動，如第 7 座，於 10

年前，告至狗隻死，當時用了\$170,000.00 告上法庭，最後狗隻死去引致未能完成訴訟程序，管理委員會因管理公司未完全跟循程序而要求管理公司支付訴訟費。甚至當年法團主席蔡成火養狗，亦被控告至被罰\$5000.00，故指稱管理公司在這方面沒盡責是不能成立的。

最後因當年管理委員會認為訴訟費高而截停對養狗戶的控告，從此日後要得到管理委員會通過才可採取行動。至於業戶所述的沙池，其本人入職 5 年都未有發現此沙池，十多年前曾在此當值，現已升為保安公司經理的陳計安亦表示從未見有沙池存在。另外，本苑多處掛上不准養狗橫額，是出於有些地產經紀在售樓時向顧客表示可養狗，因此而出現這輔助橫額，買樓時，律師亦有責任查閱公契。

召集人表示，現時養狗產生環境衛生問題日趨嚴重，三年前亦曾有狗隻關注組成立以望理順狗隻產生的問題，但結果並不理想，狗隻便溺問題仍存在。

狗主林女士表示，剛才譚經理表示養狗戶現時減至 138 戶。
召集人表示，減少不代表衛生問題有改善。

譚經理表示，現時管理委員會並不是要製造雙方衝突的局面，本苑大廈公契不准養狗，如業戶寧聽口述都不願相信公契所寫，若要追究，都不是追究管理公司及法團，現時並不是要一步到位完全取締養狗戶，新措施是希望製造不便而令養狗人士減少。

有 7 座狗主表示，長遠需取締養狗，現時狗隻仍生存，希望狗隻可自然離去，其狗隻較大，可為狗隻戴備口罩，但需要狗隻自己行離屋苑，不能手抱，現時大狗一落地就便溺，小狗可手抱。

譚經理查詢，狗隻一落地就便溺，如何清潔？

有 7 座狗主回應，按政府指引清潔，如不清潔則被罰\$1500。

有狗主詢問，剛才召集人表示，雖然養狗戶數減少，但衛生問題嚴重了，如何界定衛生問題嚴重？

召集人表示，狗隻便溺後氣味嚴重了是出於業戶反映，及晚上巡視時發現燈柱有尿漬。

有狗主詢問，業戶是否用聞的？及燈柱下是否水漬？下雨天亦發現本苑路面出現 1 呀長蜈蚣及有青蛙叫而感到驚慌。

召集人表示，人是有嗅覺的，是依據嗅覺作出判斷。

譚經理表示，上述情況與狗隻問題是兩回事，如要以民意對峙，相信養狗戶會較吃虧，這亦非管理委員會不願意看到的情況。

召集人表示，有狗主在狗隻離世後，又再養另一狗。

狗主表示，可要求登記。

譚經理回應，管理公司沒有這權利執行。

有狗主表示，現時本苑有些座別不設置無障礙通道，雖願意用幾仟元添購狗車，但沒有辦法搬動狗隻下樓梯。

譚經理表示，不排除有些狗主極守規矩，但有些狗是一落地就便溺，試問管理公司又可如何給指引予保安員執行，因此只能要求不能落地，統一執行。

孔先生表示，現時要求暫緩執行 4/9/2015 措施，不是不想配合，是不能配合，本苑有些座別沒有設置無障礙通道。第二，其本人雖不能代表所有養狗人士，但願意配合管理公司長遠要取締狗隻，如勉強執行，只會引起更大反阻，如不是太過份，願意配合。同時有信件予管理委員會。

譚經理表示，相信出席會議都是守規矩人士，孔先生都不能代表所有狗主，管理公司是沒有權利如房署般執行，孔先生的承諾亦起不了太大作用，是否暫緩，需於常會再作商討，另外，亦需要雙方協調雙方如何取得平衡點及令非養狗戶有信心。

孔先生表示，信中指出兩點，難於接受公眾地方不能放狗，但會為狗隻戴備口罩、狗帶，清理狗隻糞便，但亦希望管理公司可劃分一小位置予養狗戶。

譚經理表示，年前已諮詢法律意見，不能劃出位置以免被誤以為可養狗，現時問題出自狗隻小便，因此會否有建議可改善狗隻小便產生問題。

第 10 座狗主回應，現時正成立狗隻關注組，當成立後，會呼籲狗主清潔，再檢討情況有否改善，不能一刀切，有些狗主人年紀大，並不能抱狗隻。

孔先生表示，關注組是自發性成立，會尋求有權威性的清理方法。

譚經理表示，為狗隻問題，曾到一些組織探索解決及舒緩方法，如要成功爭取延緩新措施，狗隻便溺後氣味是一大難題，市面上有一些訓練課程，大家可找尋一些解決方法。

第 10 座狗主表示，其有為狗隻訓練，亦有詢問如何控制狗隻大小便，訓練告知帶狗隻外出便難以控制。

譚經理表示，如此做法，令管理公司很為難。

	<p>召集人詢問，列席會議業戶是否已作登記，及是否同意孔先生提出的建議，是次會議並不能作出任何承諾，但常會作繼續探討，希望狗主可提供一份名單予法團幹事作參考。</p> <p>第 10 座狗主表示，已進入法團辦事處的業戶皆已登記，及會提供完善的聯絡資料。</p> <p>召集人表示，歡迎狗主列席 1/9/2015 常會，名單只作參考之用，沒有其他追究因素，希望各方尋求改善建議。</p> <p>何先生表示，如果有狗隻生小狗，或有新業戶搬入，又如何執行。</p> <p>譚經理表示，現時已出通告及掛上橫額，杜絕新業戶出現可以養狗的誤會。</p>	
	其他事項	
	<p>5.1 召集人詢問，有第 2 座業戶反映經常更換座頭保安，現時情況是否有改善。</p> <p>譚經理回應，上次事件有誤會，已即時回覆投訴業戶，當時已安排固定座頭。</p> <p>保安公司陳經理表示，如有座頭保安離職，或調往其他座別，都希望新保安員需試用，不合用則需再作安排，或有時是放假，因此希望業戶理解。</p>	已作記錄
議程五	<p>5.2 有業戶反映，替假座頭沒有名牌，保安公司需改善。</p> <p>另外，座頭保安如發現張貼文件字經許可被撕下後，需即時通知上級跟進。</p> <p>何先生表示，因保安員擔心業戶責罵，因此不當面指責業戶，但可翻查閉路電視作查究。</p> <p>譚經理表示，此舉是刑事毀壞。</p>	保安公司
	<p>5.3 有座頭保安員睡覺，保安公司需作出跟進，留意該員工工作表現。</p>	保安公司
	<p>5.4 有座頭保安員經常講電話，保安公司需跟進此情況。</p>	保安公司
	<p>5.5 有車輛於黃昏時間將車輛泊於第 1 座位置，超時多時都沒有安排鎖車，聞說車輛是前委員而沒有安排鎖車，要求保安公司解釋。</p> <p>保安公司表示，該車主表示因廚房問題而需於第 13 座用餐，曾勸喻將車輛泊於車場內。</p> <p>召集人表示，任何車輛都沒有特權，任何車輛違泊 30 分鐘，都需鎖車。黃格泊車即鎖，如有車主在車內，勸喻離開，黃格鎖車包括第 14 座及第 15 座的緊急車輛通道出入口位置，希望保</p>	保安公司

	<p>安員積極執行。</p> <p>5.6 現時已鎖但未解鎖的車輛如果處理。 譚經理表示，屋苑公眾地方現時根據私家路守則執行，私人車位內需由業主決定如何處理。</p> <p>5.7 C 車場閘機有故障但未有張貼通告。 何先生表示，希望出現故障後，管理公司可張貼通告告知業戶故障原因，及維修時間。第 19 座對講機壞了亦沒有通知業戶，業戶在投訴後，希望管理公司可回覆業戶進度。 譚經理表示，何先生要求合理，冷氣機投訴較多，故未能一一回覆，但日後會將予食環署信副本予投訴人。</p> <p>5.8 有業戶於走火通道放鞋架，希望保安員巡樓時通知住戶，如不聽從，保安員可通知消防署。 召集人要求保安員巡樓時通知住戶，如不聽從，保安員可通知消防署。 車場有業主將大櫃放於車場，如何處理。 譚經理表示，如放在公眾地方可安排移走，私人位置則作勸喻。本苑地契指出車位可擺放機動車，沒有指明多少輛，如擺其他物品，現會尋求地政署幫助。出現類似情況，會出信勸喻，不果後通知地政署。</p> <p>5.9 最近發現有業戶於繁忙時間搬屋而佔用升降機，管理公司有否訂立搬屋時間。 譚經理表示，現時沒有，只有口頭勸喻，如需訂立，可諮詢法律意見。經商議後，暫定早上 9 時後。</p> <p>5.1.0 3/9/2015 為一次性法定假期，保安公司表示投標時沒此假期，故要求本苑補假或補錢，委員要求保安公司提交信件。</p>	<p>管理公司常會處理</p> <p>管理公司</p> <p>管理公司</p> <p>保安公司</p> <p>管理公司</p> <p>管理公司</p>
	下次開會日期	
	下次開會日期另行通知	法團幹事 Kat

散會時間：晚上 22 時 15 分

記錄：趙艷紅



豪景花園業主立案法團
投訴、監察及保安交通事務組

召集人 劉永偉 謹啟
2015 年 9 月 30 日